

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОГРАН
Яшкинского
района ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 61 (82)

16 июля 1941 г., среда

Цена 10 коп.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ХЛЕБОУБОРКЕ, НЕ ДОПУСТИТЬ НИ МАЛЕЙШИХ ПОТЕРЬ

Весь советский народ поднялся на Великую Отечественную войну против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патриотическим порывом — отстоять свою священную землю от нашествия кровавого врага, стереть с лица земли гитлеровскую свору.

Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На поле брани красные воины показывают небывалые доселе образцы стойкости и решимости, образцы отваги и героизма. Они, не щадя своей жизни, борются за победу над врагом, за честь и свободу советских людей.

Красной Армии всеми силами помогает весь советский народ. На социалистических фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим самоотверженным трудом в тылу он помогает Красной Армии уничтожать немецких кровожадцев.

Примеры трудового энтузиазма в нашем районе неисчислимые. Рабочие, служащие, колхозники и колхозницы стали работать с удвоенной и утроенной энергией. На помощь колхозам охотно идут комсомольцы и комсомолки промышленных предприятий и учреждений, интеллигенция, учащиеся школ и домохозяйки. В

ответ на призыв вождя народа товарища Сталина трудящиеся района отдают все свои силы на укрепление тыла, чтобы наша герническая Красная Армия и славный Красный Флот были обеспечены всем необходимым.

Сейчас в колхозах нашего района идет напряженная работа по заготовке кормов для общественного скота. Надо поставить дело так, чтобы сеноуборка была закончена в ближайшее время. Одновременно нельзя забывать о том, что уже приближается и хлебоуборочная кампания. Готовиться к уборке обильного урожая надо заблаговременно. Именно сейчас, не теряя ни одного дня и часа, надо тщательно подготовить весь хлебоуборочный

всё инвентарь. Каждая МТС, каждый колхоз и совхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых уборочных машин, но и ручного инвентаря — кос и серпов. Организовать круглогодичный ремонт инвентаря, чтобы к началу хлебоуборки было все на полном ходу, в боевой готовности.

Чтобы своевременно приступить к уборке урожая и убрать его без потерь, надо к началу этой работы полностью закончить сеноуборку и затем все силы мобилизовать на успешное проведение уборки хлебов. Организовать дело так, чтобы с рассвета до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники и колхозницы, включая и подростков. Надо привлечь к работе в колхозах всех учащихся школ, донохозяек и интеллигенцию. Еще раз разъяснять трудящимся, что **всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом.**

Уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы все уборочные машины были укомплектованы кадрами. Надо заменить бойцов, ушедших на фронт защищать нашу родную отчизну. Необходимо выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее работавших на машинах и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером необходимо закрепить женщин для обучения их управлять машинами.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и высококачественное проведение сельскохозяйственных работ, досрочно выполнив все обязательства перед государством. **Наш святой долг, наша первая обязанность перед родиной — обеспечить Красную Армию всем необходимым.** За это должны бороться все.

Упорным трудом на колхозных полях поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадину!

Годовой план выполнен

Колхоз «Кызыл-Шарэк», Усть-Сосновского сельсовета, в течение месяца выполнил годовой план сдачи овечьего молока.

Награжденный Малой серебряной медалью чабан Абдрашитов заявил:

— Мы доили даже не всех высокодойных овцематок. Те-

перь станем доить всех, и молоко будем сдавать государству в порядке закупа. Работая на этом участке сельского хозяйства, мы также будем бить кровавых фашистов.

Салатов,
ст. зоотехник райзо.

„Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и смеку, свойственные нашему народу“.

(И. В. СТАЛИН).

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВАМИ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИИ О СОВМЕСТНЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ВОЙНЕ ПРОТИВ ГЕРМАНИИ

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны, и Чрезвычайным и Полномочным Послом Великобритании в СССР г-ном Шапошниковым, Заместителем Народного Комиссара иностранных дел тов. Страффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а так-

же Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны СССР тов. И. В. Сталин, Народный Комиссар Военно-Морского Флота адмирал тов. Кузнецова, Заместитель Народного Комиссара Обороны маршал Советского Союза тов. Шапошников, Заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. Страффорд Криппсом — с другой стороны, 12 июля подписано Соглашение о совместных действиях Правительства СССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, а также Протокол к этому Соглашению.

При подписании Соглашения присутствовали со стороны Великобритании — глава Военной Миссии в СССР генерал-лейтенант Макфарлан, член Военной Миссии контр-адмирал Майлз, член Военной миссии вице-маршал воздушных сил Кольер, глава Экономической Миссии в СССР Лауренс Кадбери, советник английского посольства Багглэй, военный атташе полковник Грир, воздушный атташе полковник Халлаул, морской атташе капитан Кланчи и ряд других ответственных сотрудников английского посольства.

Ниже приводится текст Соглашения и Протокола к нему.

СОГЛАШЕНИЕ

о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии

Правительство Союза ССР и Правительство Его Величества в Соединенном Королевстве заключили настоящее Соглашение и декларируют о следующем:

1. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг

другу помощь и поддержку

всякого рода в настоящей войне против гитлеровской Германии.

2. Они далее обязуются, что в продолжение этой войны они не будут ни вести переговоров,

ни заключать перемирия или мирного договора, кроме как с

боюдного согласия.

Настоящее Соглашение заключено в двух экземплярах,

каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР СТАФФОРД КРИППС.

ПРОТОКОЛ

к Соглашению о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии, заключенному, 12 июля 1941 года

При заключении Соглашения о совместных действиях Правительства Союза ССР и Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве в войне против Германии Стороны условились

вающиеся Стороны условились о том, что указанное выше Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит.

Настоящий Протокол составлен в двух экземплярах, каждый на русском и английском языках.

Оба текста имеют одинаковую силу.

Москва, 12 июля 1941 года.

По уполномочию Правительства Его Величества в Соединенном Королевстве — Чрезвычайный и Полномочный Посол Его Величества в СССР СТАФФОРД КРИППС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 13 июля)

В течение 13 июля произошли ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника.

На юго-западном направлении наши войска продолжали операцию против мотомеханизированных частей противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На юго-западном направлении крупные мотомеханизированные части противника пытались развивать наступление, но упорным сопротивлением наших войск противник всюду задерживался, а места и отбрасывался с большими потерями.

На западном направлении наши войска вновь овладели городами Жлобин, Рогачев. На остальных участках этого направления весь день происходили ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника, противодействуя их продвижению на восток. В непрерывных и упорных боях на этом направлении противник понес тяжелые потери от огня нашей артиллерии, ударов танков и авиации.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

(Окончание на 2-й стр.).

От советского информбюро

(Окончание)

го народа, так и от мирового общественного мнения. Внесем ясность в этот вопрос.

Закончилась третья неделя упорных и ожесточенных боев Красной Армии с фашистскими войсками. Итоги первых трех недель войны свидетельствуют о несомненном провале гитлеровского плана на молниеносную войну. Лучшие немецкие дивизии истреблены советскими войсками. Потери немцев убитыми, ранеными и пленными за этот период боев исчисляются цифровой не менее миллиона человек. Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими не более 250 тыс. человек.

Советская авиация, которую гитлеровские хвастуны еще в первые дни войны обявили разбитой, — по уточненным данным, уничтожила более 2300 немецких самолетов и продолжает далее систематически истреблять самолеты противника, его мотомехчасти, громить аэродромы и военные объекты. Точно установлено, что немецкие самолеты склоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Немецкие войска потеряли более 3000 танков. За этот же период мы потеряли 1900 самолетов и 2200 танков.

Огромными потерями, которые понесли немецкие войска, обясняется тот факт, что немецкое командование отозвало из оккупированной части Франции почти все свои войска, сняло все войска с германо-швейцарской границы и некоторых других мест, поставив вместо них стариков и инвалидов, а также бросило на восточный фронт гитлеровские гвардейские дивизии и охранные отряды.

Такова картина действительного положения о потерях немецких и советских войск.

* * *

Крестьяне села Швед, Красноярского кантона республики Немцев Поволжья, обратились с письмом к германскому

крестьянству. В своем обращении немцы-крестьяне пишут: «Мы, немецкие крестьяне республики Немцев Поволжья, создали для себя счастливую и зажиточную жизнь. Мы не знаем фашистского налогового гнета, продажи имущества с молотка, голода, нищеты и безземелья. За крестьянами села Швед, одного из многих сотен сел республики Немцев Поволжья, Советское государство безвозмездно закрепило 6123 гектара земли на вечное и бесплатное пользование.

Разбойничья война, которую затеял Гитлер, погубила уже сотни тысяч германских крестьян. Теперь обезумевший фашизм погнал новые миллионы немецких крестьян на войну против Советского Союза. Все народы Советского Союза, в том числе и мы, немцы Поволжья, поднялись для защиты своей родины, своей чести, своей свободы. Мы следуем призыву товарища Сталина и бьем фашизм не только на фронтах, но и самоотверженным трудом в тылу.

Мы призываем вас, немецких крестьян, помочь уничтожению фашизма — злейшего врага передового человечества. Точно установлено, что немецкие самолеты склоняются от встречи в воздушных боях с советскими истребительными самолетами.

Обращение подписали Фриц Гоппе, Генрих Горр, Генрих Гардт, Гедвиг Вельмер, Доротея Деграф, Елена Баумгертнер, София Цвингер, Екатерина Горре, Христина Губерт, Александр Гюнтер, София Деграф, Иоганнес Айрих и многие другие.

* * *

С огромным удовлетворением встретили народы Советского Союза сообщение о заключении

соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. На всех крупных предприятиях Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева и других городов Советского Союза рабочие и служащие с большим вниманием прослушали правительственные сообщения по радио. «Соглашение между СССР и Англией ускорит разгром германского фашизма», — таково единодушное мнение рабочих и служащих машиностроительного завода Пролетарского района Москвы. «Великие народы Советского Союза и Англии обединились для совместной войны с гитлеровской Германией. Теперь нужно ожидать скорой гибели бандита Гитлера», — так говорили рабочие завода, обменявшиеся мнениями о заключенном соглашении.

На станции Москва — пассажирская, Ярославской железной дороги, во время передачи правительственного сообщения были включены все репродукторы. На платформах в это время присутствовало свыше 3000 пассажиров пригородных поездов. «Теперь Гитлер будет взят с двух сторон железными клемшами», — говорили пассажиры и железнодорожники. «Каждый советский гражданин, — заявил стахановец завода «Качука» тов. Ульянов, — приветствует соглашение, заключенное между правительством СССР и правительством Великобритании. Народы Англии с нами. Как и мы, они горят желаниями освободить мир от гитлеровских насилий. Совместными действиями СССР и Великобритании эта цель будет достигнута».

Трудящиеся Москвы единодушно одобряют соглашение, заключенное правительствами СССР и Великобритании и выражают твердую уверенность в победе советского и английского народов над германским фашизмом.

Румынские бояре довели румынский народ до полной нищеты и разорения. Население терпит голод, оно не имеет средств, чтобы купить одежду и обувь.



Доведенная до крайней нищеты румынская семья.



Санитарная дружина 82-й Новосибирской школы — одна из лучших в Дзержинском районе в Новосибирске. На снимке: дружинницы на практических занятиях.

(«Сов. Сибирь»).
С фото Б. Шумакова.

Колхозницы, на трактор и комбайн!

Кровожадный, бешеный зверь протянул свои лапы к нашей советской земле. Опьяневшие от человеческой крови, фашисты вздумали покорить страну Советов, превратить нас, советских граждан, в своих рабов. Не бывать этому!

Над мирными городами и селами, над полями и лесами протремел сигнал боевой тревоги. И вся страна, весь многомиллионный советский народ от мала до велика поднялся на священную отечественную войну.

Мужественно и стойко дерутся с врагом наши пехотинцы и танкисты, летчики и моряки. На помощь им идут многочисленные отряды воинов, призванных партией и правительством к выполнению своего почетного и священного долга — с оружием в руках защищать неприкосновенность и честь великой социалистической родины.

Война ни на минуту не приостановила нормальной работы нашего гигантского хозяйства. Рабочие и работницы изо дня в день повышают производительность труда, колхозники и колхозницы еще с большей заботой выращивают новый урожай. Всюду кипит горячая, упорная работа.

За последние дни тысячи и тысячи женщин встали к заводским станкам, заменив мужчин, ушедших в армию, сели за руль трактора, пошли учиться на различные курсы, чтобы овладеть новыми профессиями.

Куда не взглянешь, женщины — горячие советские патриотки — стремятся работать еще больше, еще лучше, — они чувствуют себя мобилизованными на борьбу с врагом.

Победа куется не только на поле битвы. Воюет армия, но за армией стоит вся страна со всеми ее заводами и фабриками, шахтами и железными дорогами, со всеми ее пашнями и лугами. Чем лучше будет работать наша промышленность, тем больше у нас будет металла, машин, оружия и боеприпасов.

А колхозы и совхозы должны бесперебойно снабжать нашу промышленность сырьем, нашу армию и наши города хлебом, мясом, овощами. Закрома нашей великой державы всегда должны быть полны. На колхозных и совхозных полях

страны созревает обильный урожай. Надо собрать его, не потеряв ни одного зернышка!

На наш урожай зарята гитлеровские бандиты. Не видать им его, как своих ушей!

Наши храбрые бойцы, не жалея жизни, бьют врага, который по-разбойничьи протянул лапу к богатствам, созданным трудом советского народа. Мы, оставшиеся в тылу, должны сделать все, чтобы наша родная Красная Армия была обеспечена всем необходимым.

Большая работа предстоит нам, колхозницам. Многие из нас учились на трактористок, шоферов, комбайнеров, но потом почему-либо ушли с машин. Мой призыв к таким женщинам: возвращайтесь снова на машины, садитесь за руль трактора и автомобиля, становитесь к штурвалу комбайна! Это ваш гражданин долг, это святая ваша обязанность перед родиной. Покажите на полевых работах ту же самоотверженность, то же мужество и ту же непреклонную волю к победе, какую проявляют наши мужья и братья в боях с фашистами. Пусть никакие трудности не страшат вас — смело идите вперед, страйтесь как можно лучше убрать урожай, перевезти его, подготовить почву к севу озимых, поднять зябь к будущей весне.

Те, кто не владеет машиной, — учитесь! Более опытные по-други помогут вам овладеть техникой трактора и комбайна.

Бережно, как истинные советские хозяйки, отноитесь к машине. Экономьте горючее, — ведь оно необходимо для наших самолетов и танков.

Война только началась, впереди нас ожидает много испытаний. Надо, чтобы каждая советская женщина чувствовала себя полноценным бойцом могучей армии патриотов. Всякий успех наш на трудовом фронте — удар по врагу.

Упорным и самоотверженным трудом покажем всему миру, на что способны советские женщины. Пусть и наши силы вольются в тот неудержимый ураган, который сметет с лица земли осажденных фашистов.

П. КОВАРДАК,
депутат Верховного Совета СССР.

Патриотические чувства советских людей реализуются в делах

МЫ ГОТОВЫ НА ВСЕ

На призыв вождя народов товарища Сталина члены сельхозартели «Свобода», Колмогоровского сельсовета, дали обязательство, трудясь от зари до зари, ежедневно перевыполнять нормы выработки и производить работы высококачественно.

В резолюции митинга, единодушно принятой колхозниками и колхозницами, записано:

«В ответ на подлое выступление зарвавшихся гадов-фашистов будем повышать производительность труда, до-срочно выполнив поставку го-

сударству мяса, яиц, молока, сена и других сельхозпродуктов. Будем бороться с нынеками и паникерами. Мы уверены, что народ и Красная Армия одержат победу над обнаглевшим врагом».

— Мне 52 года, — заявил колхозник Чернов П. — На призыв великого Сталина я готов встать в ряды РККА и метко бить фашистов. Итти в бой или самоотверженно трудиться в тылу — мы одинаково готовы.

И. Иванов.

Заменим ушедших в РККА

Трудящиеся 20-го избирательного округа (п. Яшкино) на призыв вождя народов великого Сталина заявляют:

«На наглое нападение кровавого фашизма на нашу родину ответим самоотверженным трудом на производстве. Отдадим все силы на укрепление тыла и мощи нашей доблестной Красной Армии. Еще выше поднимем бдительность на промышленных предприятиях, железной дороге и на колхозных полях. Превратим каждый цех, колхоз и дом в непрступную крепость. Будем всеми силами бороться с паникерами, разгильдяями, лодырями и бракоделами. Если партия и

правительство потребуют, то все от мала до велика встанем с оружием в руках на защиту своего отечества».

Далее в резолюции говорится:

«Активно возьмемся за изучение военного дела с тем, чтобы уметь в любое время и в любом месте беспощадно громить врага. Все, как один, пойдем в промышленные предприятия, колхозы и совхозы — заменим ушедших в армию. Организованно поможем колхозникам убрать обильный урожай. Обеспечим нашу армию всем необходимым».

Герасимец, Лушин.

Производительность труда повышается

Новым производственным подъемом встретили призыв вождя товарища Сталина колхозники сельхозартели «3-й год пятилетки», Яшкинского поссовета.

Колхозник Литвинов К., занятый на силосовании, выполняет норму выработки до 200 процентов. Выполняют и перевыполняют нормы выработки косари Корабейников И., Байдин Н., колхозницы Серебрен-

никова Е. и Байдина С. Хорошо справляется с работой колхозник Даронин А.

Заведующий животноводческой фермой Смирнова А., кладовщик Ситницкий Я., председатель колхоза и счетовод, выполняя свои обязанности, работают на сенокошении и других сельхозработах вместе с колхозниками.

А. Гордиков.

СРЕДСТВА ВОЗДУШНОГО НАПАДЕНИЯ И ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ

Статья первая

С развитием авиации, главным образом бомбардировочной, изменилось представление о фронте и тыле.

Империалистическая война 1914—1918 гг., совершенствуя и развивая существовавшие средства вооруженной борьбы, создала ряд новых средств истребления. Главенствующее место среди них отводится авиации. Если капиталистические хищники, вступая в первую империалистическую войну, не имели на вооружении специальной бомбардировочной авиации и бомбардировка производилась случайными, не оборудованными для этой цели самолетами, то уже к концу 1914 года на вооружение армий воюющих стран поступили самолеты, специально оборудованные, хотя и с примитивными прицелами и маломощные.

На вооружении французской бомбардировочной авиации, на-

пример, в 1914—1916 гг. состояли одномоторные самолеты с мотором в 100 лош. сил с дальностью полета в 100 километров, с незначительной скоростью и потолком.

Состояние авиации в царской России может характеризовать следующий пример: трем самолетам была поставлена задача долететь из Москвы в Петроград. Долетел только один и то на третьи сутки.

В ходе войны авиация из области одиночного, случайного применения вышла на путь массового бомбардирования. Развитие бомбардировочной авиации вызвало к жизни и средства противовоздушной обороны (ПВО).

Если в начале первой империалистической войны дальность полета бомбардировщика равнялась 100 км., то современный бомбардировщик покрывает расстояние далеко за

ДАТЬ 200 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Новым размахом социалистического соревнования ответили члены промыслового колхоза им. Карагановича, Щемиловского сельсовета, на обращение Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина.

Несколько лет соревнующиеся между собой тт. Гилев А. и Понамарев взяли на себя обязательства выполнять нормы

выработки не менее как на 200 процентов.

— Мы и ранее выполняли свои задания на 150—180 процентов, — заявили они. — Но знаем, какая на нас ложится ответственность в Великой Отечественной войне советского народа против фашистских шакалов, — ежедневно будем давать не менее 200 процентов нормы.

С. Баев.

Дадим хорошего коня для Красной Армии

Обсудив выступление Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина, рабочие конефермы «Овражная» обязались до-срочно закончить сеноуборку.

Соревнуясь между собою за быстрейшее выполнение плана сеноуборки, звенья с честью выполняют данное обязательство.

Работая ночью, звено Лаврентьева С. скапивает по 3 гектара на машину. Оно первым в руках нанесут смерть кровавым фашистским извергам».

Конеферма колхоза имени Первого мая (с. Писаревка, Винницкого района, Винницкой области) три года подряд является участником ВСХВ.



Участник ВСХВ комсомолец — конюх Д. М. Вакалук с молодняком.

Фото Е. Копыта

Фотохроника ТАСС

У всех одна цель

На поля колхоза «Новая жизнь», Н-Яшкинского сельсовета, 13 июля вышло 34 до-могохозяйки поселка Яшкино.

Бригадиры-домохозяйки Спиряина и Попова хорошо расставили рабочую силу. Энергично взялись за прополку ячменя.

За 5 часов работы было про-плото около 5 гектаров коло-совых культур.

— Буду помогать нашим колхозам, — заявила домохозяйка Заякина, — буду помогать советскому государству. Ушедшие в армию пусть уничтожают проклятых фашистов, а здесь мы заменим их. Все мы делаем одно дело.

Домохозяйки единодушно ре-шили выйти на прополку и в следующий выходной день.

И. Ромашенко.

В ПОМОЩЬ КРАСНОЙ АРМИИ

В выходной день 13 июля члены промысловой артели «Красный кустарь», Яшкинского поссовета, организовали коллективный выход на сеноуборку в Яшкинский молочно-овощной совхоз.

37 человек дружно и орга-низованно работали на сено-уборке. Было поставлено 500 копен сена.

Всякое достижение на трудо-вом фронте — удар по врагу. Оказывая помощь совхозу, мы способствуем доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистских хищников. Это по-нимают все члены артели.

Боярский.

* * *

Для лучшего обеспечения Красной Армии продуктами пита-ния члены сельхозартели «Свобода», Колмогоровского сельсо-вета, дали обязательство сдать государству в порядке закупа вне плана 75 куриц.

50 куриц уже отправлено на Яшкинский пункт загото-скот.

И. Иванов.

Задача активных средств ПВО — уничтожать воздушного противника на подступах к пункту или вынудить противника отказаться от бомбарди-рования пункта.

Задача вспомогательных средств ПВО — обеспечить наи-более выгодное, своевременное и рациональное выполнение ос-новной задачи — уничтожение воздушного противника.

Задачей местной противовоз-душной обороны являются лик-видация последствий налета воздушного врага и оповеще-ние населения о воздушной тревоге.

III. Управление и руководство ПВО

Пункт местной противовоз-душной обороны состоит из районов, каждый район — из нескольких участков.

Для управления боевой работой на участках ПВО создаются команды управ-ления для руководства боевой работой участковых команд при налете воздушного про-тивника. Команда управления

(окончание на 4-й стр.).

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

12 июля состоялся семинар секретарей парторганизаций и руководителей агитколлективов сельской местности нашего района.

С краткими докладами об агитмассовой работе в колхозах и совхозах выступили секретари парторганизаций: совхоза — т. Шевченко, МТС — тт. Жуйков и Калашинцын, колхоза «Путь Ворошилова» — тов. Тетерин, руководитель агитколлектива по Шемиловскому сельсовету — тов. Комарова и другие.

Все они рассказали о высоком патриотизме колхозников и рабочих, готовых до последней капли крови защищать свою свободу и независимость, свою родину.

Но особой силы достиг патриотический подъем сейчас после того, как во всех колхозах и совхозах проведены собрания, посвященные выступлению по радио товарища Сталина.

— Того, что происходит сейчас в наших колхозах, не было никогда, — говорят выступающие.

— На работу выходят все

от мала до велика. Работают от зари до зари. В 5 часов утра дома никого не найдешь. Все на работе, — говорит секретарь Иткаринской парторганизации т. Андреева.

Все колхозники и рабочие совхозов горят единым желанием — уничтожить фашистскую гадину, ничего не пощажать для защиты своего отечества.

Улучшилась и агитмассовая работа. Агитаторы, чтецы ежедневно проводят читки, беседы, на которые приходит вся бригада, все население.

У всех колхозников одно стремление — больше заготовить кормов, без потерь и быстро провести уборку урожая.

Затем совещание заслушало доклад: Отечественная война советского народа с фашизмом и задачи политической агитации и пропаганды.

— Наши задачи, — говорит докладчик, — наша программа, наш план действий указаны товарищем Сталиным в его речи, произнесенной им по радио 3 июля. Все для фронта, все для победы над врагом.

Сейчас, в военное время, почетная работа агитатора, которую нам поручила партия Ленина — Сталина, беспредельно возросла. Агитатору доверено драгоценное и мощное оружие. Нести в массы правдивое большевистское слово — великая честь. Каждый агитатор — боец, призванный и мобилизованный для разъяснения широким массам трудящихся стоящих перед родиной задач обороны и разгрома фашизма.

Докладчик подробно остановился на формах и методах агитации, на роли изб-читален и колхозных клубов, на работе осоавиахимовских организаций.

Особенно работу надо вести с семьями мобилизованных в Красную Армию. Разъяснить им закон о пособиях, о льготах по сельхозналогу. Окружить семьи красноармейцев вниманием и заботой, оказать им помощь.

На Отечественную войну с фашистами-людоедами поднимаются все неисчислимые силы советской страны.

Враг будет уничтожен.

НА ПЛЕНУМЕ РК ВКП(б)

Вечером 12 июля состоялся пленум райкома ВКП(б), обсудивший два вопроса:

о ходе уборки сена и готовности к уборке урожая и об итогах приема в партию за второй квартал 1941 года.

По первому вопросу пленум наметил ряд конкретных мероприятий, обеспечивающих бы-

струю и своевременную уборку урожая.

Особое внимание пленум обратил на подготовку дополнительных кадров трактористов и комбайнеров из числа женщин и девушек.

Многие женщины и девушки в колхозах и совхозах нашего района в ответ на призыв то-

варища Сталина горят желаниям на любом посту заменить ушедших на фронт.

Пленум обязал директоров МТС и совхозов оказывать всяческую помощь патриоткам, пожелавшим стать трактористками и комбайнерками.

Урожай будет убран в срок и без потерь. Фронт и тыл будут обеспечены всем.

Наша задача — крепить тыл

Член сельхозартели имени Чапаева тов. Зыкова Е. на колхозном митинге сказала: — Наши мужья и сыновья на фронте сражаются с коварным врагом, защищают нашу социалистическую родину. На нас также возлагается ответст-

венная задача — это крепить тыл и своей самоотверженной работой помогать Красной Армии. Товарищи! Будем все, как один, работать на полях от заря до зари. Я уже полностью рассчиталась по всем видам поставок государству, а по

масопоставкам за 1941, 1942 и 1943 годы. Я приветствую новый закон о введении надбавки к сельскохозяйственному налогу, ибо всем нам известно, куда пойдут эти средства. Завтра же вношу дополнительные причитающиеся с меня налоги.

ШИРИТСЯ АНТИФАШИСТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Действия румынских партизан

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Как сообщает газета «Таймс», в Румынии все более усиливается деятельность партизан, ведущих борьбу против германских оккупантов и румынской армии.

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что в результате действий партизан совершенно парализовано движение на железной дороге Бухарест — Яссы.

На этой дороге сошло с рельсов два воинских эшелона.

Партизанам, организовавшим

корабляния, удалось скрыться.

Протест германских католических епископов

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Цюриха, берлинский корреспондент газеты «Нейе цюргер

цайтунг» сообщает, что германские католические епископы

13 июля снова заявят протест

против преследования церкви националь-социалистами.

В оккупированной Франции

Аргентинская газета «Критика» описывает жуткие условия жизни в оккупированной Франции. Эта когда-то бодрая страна, пишет газета, превратилась в царство печали и гнета. Париж представляет собой картину мертвого города. Порт в Бордо совершенно опустошен. Группа германских солдат охраняет проходы в порт. Но там нет никакого движения. Конторы и склады закрыты.

На улице встречаются также и итальянские солдаты, разодетые, как петухи. Германские и итальянские военные ведут себя, как грабители. Они бесцеремонно заходят в магазины и забирают все, что им заблагорассудится. Кафе и рестораны переполнены германской офицерщиной. Повсюду

11 июля. (ТАСС).

ГАЗЕТА «НЬЮ-ЙОРК ПОСТ» ТРЕБУЕТ ВСТУПЛЕНИЯ США В ВОЙНУ

НЬЮ-ЙОРК, 11 июля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк пост» в передовой статье, помещенной на первой странице, призывает Рузвельта и конгресс немедленно обяжать войну Германию. Нацистский режим враждебен нам, пишет газета. Гитлер стремится силой завоевать весь мир. Американцы были свидетелями гитлеровского международного разбоя и интриг, которые ввергли в смятение Европу, Азию и Африку. Нам известно его полное презрение к свободе, законности и истине, он оскверняет человечество. Народы Европы и Азии ожидают вступления США в войну против Гитлера. Немедленное обявление войны Соединенными Штатами окажет большую помощь в уничтожении гитлеризма, который повсюду угрожает свободе.

От эффективности работы аварийно-восстановительных команд будет зависеть живучесть пункта, об'екта и т. д.

Пожарной охраны: ликвидация очагов пожара и своевременное принятие противопожарных мер.

Службы охраны порядка: предотвратить возможность паники, обеспечить выполнение населением установленного порядка поведения, предотвратить диверсии, грабежи и т. д.

Службы связи и наблюдения: обеспечить беспрерывную и четкую работу связи, управление средствами МПВО. Установить наблюдение за воздухом и землей, своевременно сообщать штабу ПВО о появлении воздушного противника, об очаге поражения.

Посты наблюдения участка (об'екта) ПВО оборудуются на крышах домов или на специально выстроенных вышках. Каждому посту наблюдения отводится такое место, чтобы он смог ясно видеть падение бомб и установить последствия

их действий. Весь участок, район и весь пункт покрываются постами наблюдения с таким расчетом, чтобы вся площадь пункта, района, участка просматривалась.

Задача поста наблюдения — обнаружить и оповестить штаб участка ПВО о появлении воздушного противника. Пост также обязан обнаружить место падения авиабомб и их свойство (химические, фугасные и т. д.), произвести разведку зараженного участка, оградить его и донести в штаб о результатах разведки. При обнаружении химических бомб или других отравляющих веществ подать сигнал химической тревоги.

В составе постов наблюдения должно быть несколько разведчиков, телефонистов и химразведчиков. На посту необходимо иметь: телефон, флюгер, 2—3 газоопределителя, 4—6 костюмов защиты кожи, противогазы, противогрязные и санитар-

ные пикеты по числу бойцов поста, 1—2 бинокля, сигнализацию для подачи химической тревоги, знаки ограждения и осветительные средства на случай ночной работы.

Штаб ПВО района, об'екта организует командный пункт. Он должен располагаться в укрытии.

Необходимо помещения командного пункта тщательно обезопасить в химическом отношении и от разрушительного действия авиабомб обеспечить его всем необходимым для нормальной работы.

Телефонную связь необходимо дублировать пешими связями, а также использовать для этой цели автомашины, мотоциклы, велосипеды.

Капитан И. ЛАТЬШЕВ.

Ответственный редактор А. СТАРИКОВ.